



计划旅行时,在飞行路线这一选项上,大家是倾向直飞还是转机呢?虽然大家都在吐槽转机,大数据也显示,商务旅客更加倾向于“直飞”,但普通旅行者对“票价”因素更敏感,更多地选择“中转”的方式。很明显,直飞时间更短,但除了价格,会不会也有人放弃十多个小时的直飞而选择二十多个小时飞机的转机呢?当然有,因为转机还有其他优势取胜。别看坐飞机只是旅途中的一小段时间,但若发现其中各种玄机,选对航班,会给旅行一个好的开头。就像有人说的,转机有时候不只是为了价格更便宜,让人更开心的是可以呆在不同的机场,感受更划算的服务,以及享受美味。更有甚者,飞机不只是通往目的地的交通工具,也可以是旅行中的一部分快乐时光。

■ 据《新快报》

□ 荐读

人最大的教养 是原谅父母的不完美

1

大北经常在办公室里发牢骚,说她老妈自从学会用微信后,就变得特别烦人。一天到晚,不是在家人群里传谣言,就是在朋友圈里发养生文,好不容易周末落个清静,又给你私信发过来一堆“注册有红包”“点击赚大钱”的垃圾信息。

她和老妈说了好几次,不要相信这些东西,结果她上一秒刚说完,她妈下一秒就又跑到群里发了一条“抽烟之后千万别吃这种水果,小心中毒!赶紧转给你的家人朋友看!”因为这些事,大北没少和老妈吵架。

很多同事都劝她看开点,别把事情想得太过严重,老爸老妈们虽然转发那些信息,但实际上对他们和子女的生活并没有造成什么实质影响,不要总是和他们过意不去。每次别人这么说,大北都会回一句:“自己也知道,但就是控制不住想要唠叨两句,发发脾气。”

2

类似的情况有很多。我曾经看到过一个帖子:“为什么每次爸妈犯很幼稚的错误时,自己总是控制不住脾气想要指责他们?”回复里让我印象最深的一句话是:我们跟父母生气,气的不是他们做错了什么,而是气他们不该成为犯错的人。

以前他们告诉你不要和陌生人说话,结果他们现在对街边推销保险的人比对你还亲;以前他们告诉你没事不要乱花钱,结果现在超市一打折,他们第一个冲锋陷阵,也不管以后用不用得着,大包小包就是往家拎;以前他们和你说了那么多,结果最后食言的却总是他们。你之所以不快,就是因为你从他们身上发现了太多不完美,而且,你还不愿意承认他们的不完美。结果就导致了很多本来可以避免的缺憾和矛盾。

王朔曾经写给女儿一段话:“我不记得爱过自己的父母。小的时候是怕他们,大一点开始烦他们,再后来是针尖对麦芒,见面就吵;再后来是瞧不上他们,躲着他们,一方面觉得对他们有责任,应该对他们好一点,但就是做不出来,装都装不出来;再后来,一想起他们就心里难过。”

世上最让人追悔莫及的事情就是,你自以为是地把一张臭脸甩给爸妈看,告诉他们:“你们错了,你们真笨,你们真傻。”

3

三毛曾经说过:“父母的年纪比较大了,要改变一个成年人的观念总是困难的……在许多地方,便必须请青少年包涵父母,谅解父母。”

让他们问一些自己理解不了的问题;让他们犯一些幼稚、低级的错误;让他们说一些你不认同的话,发表一些落伍的观点;让他们做一些自己喜欢的事,尽管那些事情可能会引起你的厌恶……别急着对自己的父母说教,有时候,在父母面前装装傻,就是一种孝顺。

这世上之所以有那么多人,明明很爱自己的父母,但一回到家就立马暴走,恨不得一辈子和父母断绝关系,就是因为他们缺乏妥协的智慧与和解的勇气。 ■ 综合

明明可以直飞 为什么要选择转机?

从航线与购物看中转

对于欧洲航线,法兰克福可谓是一个“专业”转机的城市。中国国航和东方航空也提供飞往法兰克福的航班服务,而汉莎航空庞大密集的航线网络也为旅客提供了遍及欧洲的航点。

巴黎,同样有着得天独厚的枢纽位置,除了辐射欧洲的航点,在前往北非及南美洲也拥有丰富的航线覆盖,诸多中国旅客往往也是选择巴黎中转至上述地区目的地。当然,大部分人选择巴黎转机也有想去戴高乐机场“买买买……”的原因。

哥本哈根在欧洲属于中型机场,也基于此,哥本哈根机场的中转显得格外方便。机场承诺能保障30分钟以内的中转衔接,纵使其他机场有100个优点,也不及哥本哈根的30分钟之内转机,并且机场整体实现了中文指示标志和中文引导服务。

迪拜的阿联酋航空因为超一流服务以及机场众多免税店,逐渐成为了国人转机的优先选择,机场里

普通餐厅的装饰就像国宴大厅,普通游客也可以享受像“国王”一样的服务。有人说,有时候途经迪拜,真的不只是为了转机,还可能是为了买包包。

在东南亚及澳新航线中,中国香港机场绝对不能不提,香港在东南亚及南亚印度地区有丰富的航线分布,也是中国旅客飞往澳大利亚和新西兰的重要门户,同时过境7天免签注,尽情“买买买……”都是大家喜欢香港的理由。此外,新加坡樟宜机场也是以中文为服务语言的枢纽机场,对于中国旅客来说显得非常亲切。

在北美航线中,韩国仁川机场的地理位置也非常适合由中国大陆城市经过仁川飞往美国和加拿大。以仁川机场为枢纽的韩亚航空覆盖了中国25个城市机场,方便的中转流程也是诸多中国旅客热衷于选择韩国中转前往北美地区的原因之一,当然,购买韩妆也是其中一个理由。

从服务看中转

当在纠结选择直飞还是中转时,或者把托运行李数与娱乐指数考虑进去,可能转机就变得非常划算了,毕竟这些服务,是可以值回票价的。

例如,汉莎、法航、英航、芬航等国家航司的经济舱可以托运1件不超过23公斤的行李,而伊比利亚航空和北欧航空则可以托运2件。出门玩几天带多几身衣服,加上购物计划,行李额就显得更加重要了,即使航程多了2小时,价格贵了200块,也比买行李额来得划算。如果机票按5000元计算,超过1公斤行李可能会被要求加收75元的行李额,而多出来的23公斤差不多等于1700多块钱,订机票的时候可以小小地盘算一下。

关于娱乐指数,例如日本长崎机场内有一座27

英尺高的人造瀑布,坐落在一个两层楼高的蝴蝶园里,鸟语花香,绿意盎然,让人从内而外地亲近自然、放松身心;有时间的话,还可以去机场的顶层泳池、水疗馆。长崎机场常年位居全球最佳机场榜首,真的不是盖的。

荷兰阿姆斯特丹 Schiphol 机场里,设有荷兰国立博物馆的一个分支,让人可以在机场慢慢欣赏艺术,机场还设有6XD剧场,看一部5分钟的特效短片,时间刚刚好。

迪拜国际机场的健身房、游泳池、按摩室对于商务人士来说,绝对是中转时最贴心的设施。在慕尼黑黑机场,游客可以在啤酒花园里享受美酒伴音乐,在7~8月间光临机场,还可以在人造波浪池撒欢。

从美味看中转

民以食为天,特别是漫长的飞行时间里,肚子总会不争气的,如果能享受美食一定是美梦,但这还真不会只是做梦,转个机就能去吃好吃的。

一些航司会与当地名厨合作,比如汉莎航空在往返中国的航班上提供中餐,邀请上海浦东香格里拉大酒店行政总厨高晓生亲自设计菜单。中国人的舌尖味蕾总是中餐最对味,欧洲玩一阵子在回程中

享受中餐,必定是满满的幸福。

西班牙的伊比利亚航空则会在冬天的时候把橘子融入菜单里,因为这个时候在西班牙本地橘子是当季美味。如果愿意支付一些费用的话,汉堡、烤肉也都会送上餐桌。此外,在日本羽田机场的星空天文咖啡馆看星空享寿司、拉面、猪排饭、寿喜锅,这样的转机经历真的是花钱也买不到。

□ 温馨提醒

在选择转机方式时需注意,两个航班之间的间隔时间不能太短,尤其是国内国际互转那段,由于无法估计办理出入境手续及行李提取所需要的时间,时间间隔长一点会保险一点,同时也不会太奔波。

尽量选择联运航班,万一出现了由于头程延误没赶上后段飞机的问题,联运航班一般可以申请理赔或免费重新安排。